

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO XI

PALMA DE MALLORCA
Viernes 2 de Abril de 1920

Núm. 3.548

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

EN LA CASA DE LA VILLA

Constitución del nuevo Ayuntamiento

El Sr. Fons, Alcalde

El Ayuntamiento saliente.—El acta.—El haber del Secretario

Ayer, a las 12:50, se reunió el Ayuntamiento saliente para aprobar el acta de su última sesión y dar posesión a los nuevos concejales, dando así lugar a la constitución del Concejo que ha de actuar durante el bienio de 1920 a 1921. Se acostumbra dar a este acto cierta solemnidad, y de ahí que asistan, de pie, situados junto a los escaños, los maceros. En la presidencia, el Alcalde, señor Barceló y Caimari. Ocupan los escaños concejales los señores Mas, Oliver, Villalonga, Salom, Barrera, Trián (M. y J.), Cañellas, Durán, Llabrés, Bisbal, Suar, Pou, Coll, Aguiló y Valentí, Carrío, Llompart y Fons. La parte del salón destinada al público, atestada.

Se da lectura al acta de la sesión anterior. El señor Bisbal observa en ella una equivocación, que ha de creerse ha sido hecha de buena fe; la equivocación consiste en que se acordó señalar el haber del Secretario por quinientos, en 8.112 pesetas. El señor Corbella se extraña de que, después de lo ocurrido estos días, en que tanto se ha hablado en defensa de los prestigios del Ayuntamiento, se haya registrado en el acta la equivocación apuntada, y de ahí que pregunte el orador: «¿Quién acuerda en esta casa? ¿el Ayuntamiento o el empleado que redacta las actas?»; termina haciendo notar la diferencia que existe entre el espíritu del acuerdo que se tomó y el cuerpo de lo que dice el acta. El señor Oliver pide también se rectifique el acta en el sentido expuesto por el edil socialista, y en este sentido recae acuerdo por unanimidad.

El nuevo Ayuntamiento

Y, después de efectuarse su nombramiento, sale del salón, acompañada de los maceros, una comisión, formada de los señores Rosselló y Servera, Pou y Salom, para ir a recibir a los nuevos concejales. Al tiempo que éstos, acompañados de la comisión y de los maceros, penetran en el salón, lo abandonan los ediles salientes. Están presentes—a más del señor Barceló y Caimari, que continúa en la presidencia—los ediles que son tienen dos años de vida municipal Sres. Oliver, Muntaner, Obrador, Salom, Fons, Rosselló y Servera, Barceló y Mir, Corbella, Cañellas, Llabrés, Llompart, Trián (J.), Bisbal y Pou y los nuevos concejales señores Barceló y Rosselló, Quintana, Roca, Pascual, Ramis y Mut, Mulet, Comas, Ramis de Ayreñor, Moragues, Calafell, Riutort, Buades, Guasp, Villalonga y Fabregues, Aguiló y Valentí, Ferrerjans, Font y Monteros, Solá y Coll. Para estar completo el Ayuntamiento, sólo faltan: de estos últimos, el señor Forteza, que está enfermo; y de los primeros, los señores Martínez, que también está enfermo, y el señor Rosselló y García, que, no obstante llevar más de dos años de concejal, aun no se ha posesionado del cargo.

El Sr. Fons, Alcalde

En virtud de lo que dispone el artículo 52 de la Ley municipal, el que se da lectura, el concejal que obtuvo mayor número de votos, el señor Barceló y Rosselló, pasa a ocupar la presidencia, que le cede el Alcalde saliente, señor Barceló y Caimari. Se leen nuevos artículos de la Ley municipal, que se refieren a la constitución del Ayuntamiento y se procede, mediante votación nominal, al nombramiento de Alcalde. Resulta elegido, por 28 votos contra seis papeletas en blanco, el edil maurista don Bartolomé Fons Jofre de Villegas. Este, después de empuñar la vara de primer ciudadano, pasa a ocupar la presidencia, que le cede el señor Barceló y Rosselló. Han votado al nuevo Alcalde los conservadores, los mauristas y los liberales, y en blanco el jaimista, los reformistas, el republicano federal y los socialistas.

Las Tenencias y los Sindicatos.—La hora de las sesiones

Se procede al nombramiento de Tenientes de Alcalde. Por los votos de los tres partidos coaligados, son elegidos Tenientes: Primero, don Antonio Oliver Roca, maurista; 2.º, don Alejo Corbella Roussel, conservador; 3.º, don Bartolomé Calafell Mesquida, liberal; 4.º, don Nadal Comas Comas, maurista; 5.º, don Justo Solá Vicens, conservador; 6.º, don Damián Ramis Mut, liberal; 7.º, don Mateo Cañellas Vallespir, conservador; y 8.º, don Juan Rosselló Servera, liberal. A propuesta del señor Muntaner, se acuerda, por unanimidad, que los nuevos Tenientes tengan su jurisdicción: el 1.º, Sr. Oliver, en el segundo distrito; el 2.º, Sr. Corbella, en el primero; el 3.º, Sr. Calafell, en el octavo; el 4.º,

Sr. Comas, en el quinto; el 5.º, Sr. Solá, en el séptimo; el 6.º, Sr. Ramis y Mut, en el tercero; el 7.º, Sr. Cañellas, en el cuarto; y el 8.º, Sr. Rosselló y Servera, en el sexto.

El Sr. Muntaner propone que haya dos Sindicatos. Así se acuerda. Mediante votación, son elegidos los concejales-abogados don Guillermo Roca Waring, liberal regionalista, y don Juan Aguiló Valentí, conservador.

Saludo del nuevo Alcalde

Habla el Sr. Fons. Después de breves frases de modestia, en que atribuye a la benevolencia, más que a su valer, la designación de que ha sido objeto, y de exponer que en sus pocos años de concejal no hizo más que laborar honradamente y con buena voluntad, expresa su vivo agradecimiento por la designación para el elevado puesto de primer ciudadano de Palma, y formula la promesa sincera de trabajar para obtener el bienestar de la ciudad. Lamenta que no haya habido unanimidad en el nombramiento. Promete adaptarse al ambiente de la Casa, de obrar siempre con la más estricta justicia, con la mayor equidad. «Fiel a las doctrinas del partido—dice—, no olvidaré nunca los sagrados deberes de la justicia: nunca seré ejecutor de una injusticia».

Expone que le resulta difícil anunciar un programa, ya que no cuenta ocupar el puesto durante largo plazo. Sin embargo, dice que, habiéndose hecho ya mucho en favor de Palma, aun queda mucho más que hacer, y a realizar todo esto, más que a desarrollar iniciativas nuevas, se encaminará, poniendo en ello toda su voluntad. Procurará aunar voluntades hasta conseguir que todos, unánimemente, y poseídos de gran entusiasmo, se decida a emprender la obra de renovación que necesita Palma. Además, indica que no necesita programa porque aspira a gobernar con el Ayuntamiento, del que procurará ser el intérprete. «Hemos de dar a Palma—añade—lo que Palma reclama». Dice que estará siempre a la disposición de todos y de cada uno de los concejales, y ofrece continuar la obra social del Alcalde saliente, Sr. Barceló y Caimari, a quien elogia. Pide el apoyo de todos los concejales, de la Prensa, de la ciudad, y ofrece procurar hacerse acreedor a ese apoyo. «Si no os gustan mis actos—termina diciendo—, censuradme. Pero no dejéis nunca de ayudarme».

Discursos

El Sr. Barceló y Caimari, en nombre de la minoría conservadora, dice que tiene viva satisfacción en corresponder al saludo del nuevo Alcalde, en cuyas palabras ha podido ver su firmísimo propósito de proceder guiado por su espíritu de justicia y de amor a Palma. «Ya sabemos—añade—, conociendo al señor Fons, que procederá de esta manera». Ofrece al Sr. Fons la leal y sincera colaboración de su persona y la de la minoría que representa, minoría que dice no actuará como fiscalizadora, sino como colaboradora del Alcalde, dispuesta a compartir las responsabilidades. Felicita al Sr. Fons por su elección y enaltece sus dotes personales.

El Sr. Obrador, dice que, en nombre de sus amigos regionalistas, felicita al Sr. Fons—de quien espera mucho en bien de Palma—por su nombramiento. Ofrece su ayuda incondicional al nuevo Alcalde, y hace votos por la obtención de la autonomía municipal.

El señor Pou saluda en el señor Obrador al jefe de la minoría regionalista, a cuya llegada se congratula. Celebra que el nombramiento haya recaído en el señor Fons, a quien elogia, y dice que ha votado en blanco sólo como protesta contra el pacto de los partidos, pacto que se explica, aunque lo lamenta, por no existir ningún partido que tenga mayoría. Desearía que el señor Fons no dimitiera al cambiar el Gobierno, sino que siguiera en el puesto todo el bienio. Siente que el Ayuntamiento no haga buen uso de la prerrogativa de nombrar Alcalde, y ante esto casi está por pedir que se restablezcan los Alcaldes de real orden. Saluda al nuevo Ayuntamiento, en el que tiene fe, y ruega a los concejales que procuren evitar sorpresas en cuanto a las proposiciones, ya que a veces hay discrepancia entre la letra y el espíritu. Ofrece seguir actuando entre las izquierdas, y dirige un saludo especial a los socialistas.

El señor Obrador dice que ha hablado en nombre de sus «amigos regionalistas», no en nombre de ninguna «minoría regionalista».

El señor Bisbal agradece el saludo al Alcalde, a quien ofrece el apoyo incondicional de los socialistas «siempre que cumpla sus propósitos de proceder con honradez y fir-

meza. Dice que el voto en blanco dado por los socialistas es como disconformidad con la forma como se ha hecho el nombramiento de Alcalde. Ve una esperanza en la minoría regionalista, integrada por hombres nuevos.

El señor Villalonga, federal, explica su voto en blanco en la misma forma que los señores Pou y Bisbal. Lamenta que el señor Fons tenga que abandonar pronto la Alcaldía. Felicita al nuevo Ayuntamiento y al nuevo Alcalde. Se congratula de la llegada de una nueva fracción, la regionalista, a la que conceptúa de gran potencia y a la que ofrece, lo mismo que al Alcalde, su apoyo.

El señor Font y Monteros, wagnerista, saluda al pueblo de Palma, al Ayuntamiento pasado y al presente y al Alcalde, a quien, además, felicita. Dice que no viene a hacer política, sino administración, y ofrece estar al lado de todo lo que tienda al bien de Palma. Manifiesta que hay necesidad de sanear a Palma, de construir su alcantarillado y la canalización de las aguas, de ensanchar sus calles, etc., y de emitir, para la realización de esas necesidades, un empréstito de muchos millones.

El señor Llompart saluda con placer al nuevo Ayuntamiento, al nuevo Alcalde y a los nuevos concejales regionalistas. Y añade, en síntesis: «Nunca un Ayuntamiento ha llegado con mejores auspicios que el actual. El señor Fons merece todas mis simpatías, pero, sin embargo, mi voto ha sido en blanco como protesta contra el pacto de los partidos. Yo considero al señor Fons como una víctima, ya que hasta ha confesado que viene supeditado a los vaivenes de la política. El señor Fons viene en los momentos más difíciles: si sale en bien de la Alcaldía, obtendrá una de las glorias más legítimas; yo sería el primero en aplaudirle».

El señor Roca felicita al señor Fons y le ofrece su ayuda. Dice que el grupo regionalista entró con un programa en el partido liberal, programa que éste aceptó «Todos los liberales, pues—indica—, somos iguales; sólo que los hay que sienten más o menos los radicalismos regionalistas. Luego añade: «Nuestro regionalismo estará más en los hechos que en las palabras». (El nuevo edil regionalista ha hablado en mallorquín).

El señor Muntaner dedica un recuerdo a los concejales salientes. Se congratula de que aumenten las fracciones políticas con representación en el Ayuntamiento. Ofrece al Alcalde el apoyo absoluto de los mauristas. Dice que todos, el Alcalde el primero, tienen el compromiso de realizar una labor honrada. Felicita al Alcalde y al nuevo Ayuntamiento.

El señor Villalonga, aludido por el señor Muntaner, dice que él no tiene ribetes de Bisbal, sino que, como federal, abraza el programa económico de los socialistas.

El Sr. Fons agradece las frases cariñosas que le han dirigido y el apoyo que le han ofrecido.

Y se levanta la sesión, siendo las tres menos cuarto.

CONGREGACIÓN

DE

María Inmaculada y San Luis

(Montesión)

El próximo domingo, día 4 de Abril, Pascua de Resurrección, a las ocho y cuarto tendrá la Comunidad general de Reglamento la Sección Mayor.

Por la tarde, a las siete, en el local Social (Miramar), el Rdo. P. Juan Bta. Recolón, S. J., dará una conferencia para solo hombres, sobre las Congregaciones Marianas. Quedan especialmente invitados los Congregantes jóvenes, y los señores Congregantes casados y honorarios.

Semana Santa

Visitando monumentos

Ayer, durante todo el día, nuestras calles se vieron extraordinariamente animadas de gente que se trasladaba de un templo a otro para visitar los monumentos.

Al mediodía, el Capitán general, señor San Martín, visitó diferentes sagrarios, acompañado de su Estado Mayor, y lo propio hicieron secciones de la Armada, de todos los cuerpos de la guarnición y de Exploradores de Mallorca.

En la Catedral

Como dijimos, ayer tarde se celebró en la Santa Iglesia Catedral la conmovedora ceremonia del lavatorio de los pies a doce ancianos de las Hermanitas de los Pobres.

El limo. y Rdo. señor Obispo efectuó dicho lavatorio, terminado el cual predicó el sermón del Mandato el Cuaresmero, Reverendo P. Recolón.

A estos actos asistió numerosísimo concurso de fieles.

La procesión

A las seis y cuarto salió de la iglesia del Santo Hospital la tradicional procesión de Jueves Santo.

Esta seguía el siguiente orden: La guardia municipal montada y los tambores del Ayuntamiento, los asilados de Misericordia, buen número de penitentes, la imagen de Jesús orando en el huerto de Getsemani, la Banda de la Misericordia dirigida por el señor Moyá, una sección de

LAS MONJAS

Espléndidas surtidos de géneros para CUARESMA

Chalitos y Velos: Chantilly y blonda, dibujos gran fantasía.

Precios sin competencia

Depósito exclusivo en las Bateares

Máquinas automáticas para coser, bordar y hacer medias

«Werteim y Seryfet»

Pianos y Auto-pianos

«Bernstein Wolf»

INSTRUMENTOS y Música en general

Castell y Massot, Santo Domingo 4 a 10, Palma

AVISO.—A advertimos a nuestros clientes desconfíen de toda máquina de dichas marcas que no salga directamente de nuestra casa.

penitentes, la imagen de Jesús atado a la columna, otra sección de penitentes, la imagen de Jesús vestido de púrpura y coronado de espinas, la Banda Mallorquina dirigida por el señor Alberti, más penitentes, la imagen de Jesús caído con la Cruz a cuestas, el Círculo de Obreros Católicos con su presidente señor Miralles, las secciones de penitentes de la Dolorosa y Ecce Homo, la Banda Municipal dirigida por el señor Leocadio, otra sección de penitentes, los Exploradores Mallorquines con su banda, la imagen de la Dolorosa, la sección de bomberos y los empleados de la Diputación presididos por el secretario señor Font.

Seguía luego una Comisión de jefes y oficiales de los distintos cuerpos de esta guarnición, presidida por el teniente coronel de infantería don Miguel León, a uno de cuyos lados iba un representante de la Marina, el oficial señor Montajo.

A continuación era llevada la veneranda imagen del Santo Cristo de la Sangre, deteniéndose breves momentos, a la salida del Santo Hospital, ante la sala de enfermos, en donde hallábase buen número de convalecientes.

En pos de la Sangre y presidiendo la procesión iba el Rdo. don Juan Buzá, Vicario de la iglesia del Hospital.

Iba a continuación el Ayuntamiento presidido por el nuevo Alcalde, don Bartolomé Fons Jofre de Villegas, y formado de los concejales señores Oliver, Corbella, Comas, Solá, Cañellas, Barceló y Rosselló, Riutort, Aguiló y Valentí, Buades, Ramis de Ayreñor, Moragues, Barceló y Mir, Guasp, Barceló y Caimari, Mulet y Quintana.

Seguía la Diputación, presidida por el Gobernador civil, señor Díez García, a cuyos lados tenía a los señores Llobera, y Literas, presidente de la Diputación y vice presidente de la Comisión provincial, respectivamente, y formada por los diputados señores Felio, Fortuny, Alemany, Morales, Jaime, Sempol, Vidal, y Valls de Padrinas, Llobera y Martorell, de Vidal y Oliver y Mora.

Cerraba la religiosa comitiva la banda de música del Regimiento de Palma, bajo la batuta de don José Balaguer, y una Compañía de dicho Regimiento, al mando del capitán don Calixto Muntaner.

A todas las imágenes de la procesión, que transcurrió ordenadamente, les daban guardia de honor los «Bois scouts».

Entre los penitentes figuraban algunos descalzados y otros con cadenas.

La procesión, cuyo paso fué presenciado por muchísimo público, estuvo de regreso al Santo Hospital a las diez de la noche.

De Petra

Ensanche del Cementerio

Conforme a los planos trazados por el arquitecto don José Alomar, se está llevando a cima el ensanche de nuestro Cementerio que tan acertadamente determinó en su día el Ayuntamiento de esta villa, a iniciativa de su bienquisto Presidente, don Carlos Horrach.

Se imponía hacia tiempo la mentada reforma; era a todas luces necesario el ensanche y urbanización de nuestro cementerio, que, como el templo, es lugar de oración, y anejo al templo lo considera la ley eclesiástica, aunque accidentalmente se halle distante de él. El nuevo circunvalar toca ya a su término, la capilla y demás dependencias de reglamento van ganando altura en su construcción, todo lo cual hace esperar con confianza que no está lejano el día de su inauguración y solemne bendición.

Una vez nivelado el terreno de tan sagrado lugar, y urbanizado correctamente como se merece, es nuestro pobre parecer que sea trasladada la cruz al centro del Cementerio, convenientemente restaurada y purgada de la basta pintura con que en mal hora la embadurnaron; que se levante artístico portal de entrada y que se vayan formando los muros de todo el cementerio a fin de que desaparezcan las diferencias que naturalmente existen, entre los viejos y los nuevos. Conseguido esto, nuestro Cementerio podrá competir en extensión

y belleza con muchos de la Isla, dentro la seriedad que reclama tan sagrado recinto.

Y apuntamos animados esta idea, porque la lanzamos sobre terreno abonado en el que ha de germinar y crecer. Empuñando por cuarto bienio el bastión de mando de esta Alcaldía, el mentado don Carlos Horrach, están por cuarta vez de enhorabuena las reformas municipales; y como es hombre de hacer las cosas bien y enteras no vacilamos en creer que terminará la obra de nuestro cementerio, que, dicho sea de paso, le ha de garantizar memoria imperecedera en los anales de este pueblo.

F. T.

Petra, 31 de Marzo.

Junta provincial de subsistencias

La Junta Provincial de Subsistencias se reunió ayer en el despacho del Gobernador y después de resolver varios asuntos de trámite estudió el modo y forma más conveniente para proceder a la distribución de los cien mil kilos de arroz que se han recibido de Valencia, a fin de que el público pueda adquirirlo en las condiciones más benéficas y en su consecuencia acordó delegar en el Presidente de la Cámara de Comercio todo lo relativo a este asunto, a fin de que, una vez conocidos con exactitud los gastos que la importación de dicho arroz ha ocasionado proceder a su tasación.

Dicho arroz se repartirá proporcionalmente entre los Cuerpos de la guarnición, cooperativas y comerciantes que lo han solicitado.

El señor Salom tiene el encargo de reunir a los comerciantes para recabar el modo de conseguir que se establezcan varios puestos reguladores en los cuales se expenderá por su cuenta este arroz a precio de tasa, con objeto de evitar que el reparto entre todos los solicitantes dificulte la fiscalización de dicha venta.

Una vez ultimada esta gestión se efectuará la entrega a dichas entidades y regularmente el martes se procederá a su venta.

Del mar

Entradas

Esta mañana ha llegado el vapor «Bellver», procedente de Barcelona.

Ayer llegó el pailebot «Puerto de Andraitx», procedente de Barcelona.

También llegó el laúd «Virgen Dolorosa», procedente de un puerto francés.

Ayer tarde, a las tres y media, llegó el vaporcito «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Salidas

Han salido los pailebots «José Alberto», «Elias Miguel» y el laúd «Pepita», para Marsella.

Ayer salió el «Mallorca», para Ibiza y Valencia.

Esta mañana ha salido de nuevo para Cabrera el «Ciudad de Palma».

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Esta tarde estará de regreso el correo de la vecina isla de Cabrera.

Higiene del Tocado

Para sanear la boca, reforzar las encías, fortalecer los cabellos, para las afecciones higiénicas, para el lavado de los niños, etc., se recomienda hacer uso del

Coaltar Saponiné Le Beuf que posee propiedades antisépticas y detergentes indispensables en los productos destinados a dichos usos.

En las farmacias

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

Las fiestas de Semana Santa

Madrid, 2 (1'00)
En Palacio.—Capilla pública.—Asiste to da la Corte

Con la solemnidad acostumbrada, se celebraron ayer, a las doce, en la capilla de Palacio, las ceremonias de Jueves Santo.

Hubo capilla pública, sin que ocurriera el menor incidente.

El desfile de la Corte por las galerías de Palacio fue brillantísimo.

S. M. el Rey vestía de uniforme de artillería, con el toisón de oro.

S. M. la Reina doña Victoria Eugenia lucía traje blanco, acordado con diamantes y berillos.

Seguían a S. M. los Infantes doña Isabel, don Alfonso de Orleans y don Fernando de Baviera.

No asistió S. M. la Reina madre por hallarse enferma.

Seguían a los infantes numerosas damas de honor y los Grandes de España.

Ofició de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo de Stón.

Asistieron a la ceremonia el Sr. Nuncio de Su Santidad y el Sr. Obispo de San Luis de Potosí.

La Capilla interpretó, durante la ceremonia, obras de Wagner y de Esclava.

Después de la ceremonia, se efectuó el lavatorio, acto al que asistió todo el Cuerpo diplomático, presidido por el Nuncio de Su Santidad.

En Provincias

Según telegramas recibidos, ayer se celebraron en todas las provincias los cultos de Semana Santa con gran brillantez y sin que ocurriera la menor novedad.

En Madrid.—Animación en las calles.—Los oficios.—En la Catedral.—En las Calatravas.—En las Comendadoras de Santiago.—Los tiempos han sido visitadísimos

Las fiestas de Semana Santa se han celebrado en esta capital con el esplendor de costumbre.

En todos los templos la concurrencia de fieles a los divinos oficios ha sido grandísima.

En la Catedral, ofició de pontifical el Obispo de Madrid Alcalá.

A los Oficios asistió el Municipio en corporación.

Después se celebró la solemne procesión por dentro del templo, hasta dejar el Santísimo en el Monumento.

La música fué interpretada por la Capilla Isidoriana y la «Schola Cantorum» del Seminario.

En la iglesia de las Calatravas se reunieron, para asistir a los Oficios divinos, los Capítulos de Caballeros, de las tres Ordenes Militares: Alcántara, Calatrava y Montesa.

A la ceremonia asistió gran gentío.

Ofició el Rector de Béjar, presidiendo; el Capítulo, como representantes de las tres Ordenes Militares, los señores Marqués de la Mina, Duque de Sesa y Barón de Planes.

El Marqués de Val-de-Errero actuó de maestro de ceremonias, siendo asistido en el cargo de vicemaestro por don Eduardo de Acha.

En la procesión llevaron los estandartes de las Ordenes los señores Marqueses de la Hermida, Velada y don José Suárez Guanes.

En las Comendadoras de Santiago asistió al Capítulo de la Orden de Santiago la Duquesa de Talavera.

Presidió a los Caballeros de Santiago el Vizconde de Belver.

Asistió a los divinos oficios celebrados en esta iglesia una gran concurrencia de fieles.

El aspecto de las calles de esta capital, desde muy de mañana, era de una gran animación.

Los templos estuvieron, durante todo el día, atestados de fieles.

Las mujeres iban ataviadas con mantillas negras.

Madrid, 2 (5'30)

En Sevilla

Sevilla.—Con motivo de las funciones de Semana Santa, reina gran animación.

El número de turistas es enorme.

En la Catedral se han celebrado los oficios del día, resultando solemnísimos.

Ofició el Cardenal Arzobispo.

Después de la Misa, se trasladó procesionalmente el Santísimo al Monumento.

Han asistido las autoridades.

A las doce del día se dió la acostumbrada comida a los pobres, a quienes se regaló luego sendos trajés.

A las tres de la tarde se celebró el Lavatorio, cantándose luego el Miserere.

Después de los oficios, el Ayuntamiento visitó, en corporación, los Sagrarios.

Los Infantes recorren los Sagrarios Ayer por la tarde, todos los Infantes recorrieron, a pie, los Sagrarios.

En Bilbao

Bilbao.—Los Sagrarios de esta ciudad son visitadísimos.

En Murcia

Murcia.—En la Catedral, el Obispo ofició de Pontifical, consagrando luego, los Santos Oleos.

Asistió gran gentío.

Consejo de Ministros

Madrid, 2 (5'30)

Varios asuntos

Ayer por la tarde, terminado el lavatorio y la comida de los pobres, se celebró Consejo de Ministros en Palacio, presidido por S. M.

El Consejo fué brevísimo.

Los Ministros nos manifestaron a los periodistas, al salir del Consejo, que no ocurría ninguna novedad.

El general Villalba nos confirmó que entre los indultos de Viernes Santo no figura ninguno que se refiera a condenados por el fuego de guerra.

De Provincias

Madrid, 2 (1'00)

De Murcia.—Huelga de metalúrgicos

Murcia.—Es seguro que el próximo sábado se declararán en huelga los obreros metalúrgicos de esta población, de no conseguir las mejoras que han pedido a sus patronos.

El Gobernador ha manifestado que, caso de que la huelga estalle, confiará su resolución al Instituto de Reformas Sociales.

Madrid, 2 (5'30)

De Sevilla.—El conflicto del pan

Sevilla.—El conflicto del pan sigue igual. En las puertas de las panaderías se forman largas colas.

Los panaderos de Alcalá venden el pan subrepticamente, temiendo el repeso.

Los huelguistas entran paulatinamente al trabajo en iguales condiciones de antes de la huelga.

La mayoría de los patronos mantienen los aumentos que concedieron antes del conflicto.

En la calle del Alcázar fueron detenidos dos huelguistas que agredieron a un mozo de tahona que llevaba pan.

De Salamanca.—Unamuno, teniente de alcalde

Salamanca.—Don Miguel de Unamuno ha sido nombrado teniente de Alcalde por el quinto distrito.

De Oviedo.—El Ministro de la Gobernación

Oviedo.—Ha llegado el Ministro de Gobernación, señor Fernández Prida, trasladándose seguidamente, en auto, a Timpones donde está enferma su señora madre.

También ha llegado el Subsecretario de Instrucción pública, quien dará una conferencia en Gijón.

De Portugal

Madrid, 2 (5'30)

El tratado de paz

Lisboa.—Ha comenzado a discutirse en el Congreso el tratado de paz.

En la discusión tomaron parte numerosos diputados.

A la sesión asistieron los Embajadores de Francia y de Bélgica.

Al suspenderse la sesión, desde las galerías, se vitoreó al Presidente del Consejo y a la República.

La sesión continuará hoy, interviniendo en la discusión don Alvaro Castro.

Los socialistas abandonarán probablemente el salón cuando empiece la votación, entregando un escrito al Presidente de la Cámara pidiendo calma frente a los peligros que amenazan a la nación.

Alfonso Costa

Lisboa.—El político portugués don Alfonso Costa ha manifestado que no tiene por ahora el propósito de regresar a Portugal.

El personal de Comunicaciones vuelve a sus puestos

Lisboa.—Todo el personal de comunicaciones se ha vuelto a reintegrar a sus puestos.

Huelga general en Funchal

Lisboa.—Se ha declarado la huelga general en Funchal.

Del Extranjero

Madrid, 2 (5'30)

La peste asiática en Petrogrado

Roma.—La Agencia Stefani dice que en Petrogrado la peste asiática ha causado grandes estragos.

Continúa también, según noticias que se reciben, la epidemia de tifus en aquella capital.

Insistentemente se piden auxilios a la Cruz Roja.

Manifestaciones de Wais

Madrid, 2 (5'30)

De San Sebastián.—Hundimiento de un puente.—La huelga de Asturias

El subsecretario de Gobernación, al recibir ayer, por la mañana, a los periodistas, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Me comunica el Gobernador de Gulpúzcoa que, en San Sebastián a consecuencia del hundimiento de un puente que conduce al «Kursal Martutene», han resultado tres heridos graves.

Se desconocen más detalles.

También nos confirmó que hoy a las seis de la madrugada, hora de entrar al trabajo, los obreros mineros de Asturias se declararon en huelga general.

Nos confirmó que la huelga afectará a las cuencas mineras de Peñorroya, Villanueva y Duque, alcanzando el paro a varios miles de obreros.

Constitución de Ayuntamientos

Madrid, 2 (1'00)

Ayer se constituyó el nuevo Ayuntamiento de Madrid.

Para el cargo de Alcalde obtuvo el señor Conde de Limpias, maurista, 25 votos, contra 10 emitidos en favor del Sr. Marqués de Villabrágima.

La votación tendrá que repetirse por no haber obtenido el Conde la mitad más uno de votos.

En provincias

Recibimos noticias de provincias diciendo que se han constituido los nuevos Ayuntamientos sin incidentes, habiéndose elegido los Alcaldes y los Tenientes de Alcalde.

En Barcelona

Barcelona.—Ha sido reelegido Alcalde, por 32 votos contra 15, el Sr. Martínez Domingo.

Este pronunció un discurso, expresando su gratitud por la reelección y ofreciendo prescindir de la política. Exhortó a todos para la unión, al objeto de trabajar en favor de Barcelona.

El nuevo Municipio se compone de 25 regionalistas, 14 radicales, dos de la Unión Monárquica, dos jaimistas, un autonomista independiente y un republicano.

El nuevo Ayuntamiento acordó celebrar sus sesiones los lunes.

Más detalles de la constitución en Madrid

Terminada en el Ayuntamiento de Madrid la elección de Alcalde, que recayó, como ya llevamos dicho, en el Sr. Conde de Limpias, éste pidió que, en vista de que no obtuvo la mitad más uno de votos, hoy se repitiera la elección.

Agradeció los votos en su favor. Anunció que trabajará en defensa de los intereses madrileños.

Después se repartieron las varas de las Tenencias de Alcaldía.

Madrid, 2 (5'30)

En Sevilla

Sevilla.—Se ha constituido el Ayuntamiento, nombrándose alcalde al señor González Río, reformista.

En Bilbao.—El Alcalde y los tenientes, socialistas

Bilbao.—En la constitución del Ayuntamiento ha sido elegido alcalde el concejal socialista señor Lalsera, y primer teniente el señor Graña, presidente de la Casa del Pueblo.

Las demás varas se dieron también a los socialistas.

Se debe lo ocurrido a que nacionalistas y jaimistas dieron sus votos a los socialistas para vengarse del bloque que se formó contra ellos en las elecciones.

Se hacen, con tal motivo, grandes comentarios.

Dada la constitución del nuevo Ayuntamiento, se cree que fracasará el empréstito de 30 millones acordado por el anterior.

En Murcia

Murcia.—El Ayuntamiento, que se ha constituido hoy, ha nombrado alcalde a don don José Hilla, ciervista.

Noticias varias

Madrid, 2 (1'00)

Sin noticias

En los centros oficiales no se nos facilitó ayer a los periodistas ninguna noticia.

La Comisión de presupuestos

El martes se reunirá la Comisión de presupuestos del Congreso para examinar las enmiendas presentadas al articulado de los créditos leídos últimamente por el Ministro de Hacienda, señor Conde de Bugallal.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 2 (5'30)

Constitución del nuevo Ayuntamiento

Ayer, por la mañana, quedó constituido el nuevo Ayuntamiento.

El Alcalde saliente pronunció un discurso de despedida.

Después se procedió a la elección del nuevo Alcalde, resultando reelegido el señor Martínez Domingo por treinta y dos papeletas a su favor y quince en blanco.

El Alcalde, en breve discurso, agradeció su reelección.

Todos los tenientes de Alcalde fueron elegidos de entre los regionalistas, a excepción de uno jaimista.

El jefe de la minoría radical pronunció un discurso, en el que manifestó que la labor de la minoría radical en el Ayuntamiento sería únicamente fiscalizadora.

Sindicalistas detenidos

Fueron detenidos, cinco significados sindicalistas que se hallaban reunidos clandestinamente.

La Semana Santa

El día de ayer fué nublado. No obstante, las Ramblas y demás vías céntricas se vieron concurridísimas por las familias que, siguiendo costumbre tradicional, acudían a visitar los sagrarios.

En las iglesias se celebraron las fiestas acostumbradas.

En la Catedral ofició de Pontifical el señor Obispo.

Parejas de la guardia civil custodaron del orden en las puertas de los templos.

El Gobernador civil, acompañado de la plana mayor de aquel centro oficial, visitó los Monumentos.

La circulación rodada fué interrumpida en el casco de la ciudad.

El Gobernador a Valencia

Anoche marchó a Valencia el Gobernador civil, señor Conde de Salvatierra de Alava.

Interinamente, se ha encargado del mando de la provincia el presidente de la Audiencia, señor Prat Gay.

Los correos aéreos

Ayer, por la tarde, llegó el primer correo aéreo que ha de servir la línea Málaga Barcelona.

Palou Garí

Notas de Sociedad

De viaje

Ayer embarcó para Valencia, a bordo del «Mallorca», la distinguida señora doña Luz Rodríguez Roda de Ferrer.

También salió el coronel de artillería retirado don José Feliu y su hijo el capitán del mismo cuerpo don Julio.

Igualmente salieron el jefe de infantería don Higinio Cumpido, don Andrés Galmés y don Miguel Rato y familia.

—Esta mañana han llegado de Alicante el médico de la armada don Jaime Alberti y el oficial de Correos don José L. Roca.

Igualmente han llegado don Alberto Blanes, don Jaime Vidal, don Luis Molina y don Víctor Serrano e hijos.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—San Ulpiano y san Benito negro. —Ayuno.—Cesa al mediodía.

Sábado Santo.—En los Sagrados Corazones, a las siete de la mañana, se dará principio a la función con la bendición del nuevo fuego; cántico del Exultet, ceremonias del oficio propio del día, terminándose con la Misa solemne en la cual podrán comulgar los fieles que lo deseen.

En Santa Eulalia, a las siete y media, los Oficios propios de este día, y por la tarde, a las cinco, los actos de coro.

En San Jaime, a las siete y media, Horas menores, bendición de la Pila y Misa mayor cantada; después de la Comunión el celebrante se administrará la Comunión a los fieles.

En San Francisco, a las siete, Oficio propio del día; en la Misa solemne se dará la Comunión a los fieles.

En Santa Nicolás, a las seis y media, bendición del fuego, del incienso y del cirio pasqual; canto del Exultet, profecías y Letanías, y a las ocho Misa solemne del día con Comunión general.

En Santa Catalina de Sena, los Oficios propios del día empezarán a las seis y media, con la bendición del fuego, terminándose con la Misa cantada de gloria; en la misa se repartirá la Sagrada Comunión.

En Montesión, a las ocho, los Oficios propios del día; podrán comulgar en la Misa los que lo deseen.

En el Socorro, los Oficios propios del día, empezarán a las siete y media; en la Misa se distribuirá la Sagrada Comunión a todas las personas que se acerquen a la Sagrada Mesa.

En Santa Magdalena, a las seis y media, los Oficios propios del día.

En el Temple, a las seis y media, los Oficios propios del día.

En el Oratorio de las Hermanas Celadoras del Culto Eucarístico, a las siete, los Oficios del día.

Visita.—A Nuestra Señora de los Dolores, en los Sagrados Corazones o San Felipe Neri.

Sueltos y noticias

L'Obra del Diccionari Catala-Valencia-Baleare

Nuestro amigo el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover recibió ayer el telegrama siguiente:

Palma Madrid.—31 marzo, 9 noche. Congreso ha aprobado en este momento subvención veinte y cinco mil pesetas para el Diccionari. Enhorabuena.—Conde de Salient, Marqués de la Cenia.

Pérdida

Ayer, por la mañana, durante la visita a los Monumentos, fué extraviada, probablemente por la parte baja de la ciudad, un imperdible de oro y diamantes.

Se gratificará el hallazgo. Para informes se puede acudir a esta Redacción.

Pianos automáticos

“ANGELUS”

márvolosamente artísticos

Dígnese oírlos y ensayarlos. Quiera comparar y quedar luego siempre satisfecho de su elección.

El Japon—Palma

continuas novedades en Rollos.

DULCE DE MEMBRILLO

OFERTA ESPECIAL 2 MIL KILOS

Al detall a ptas. 2'50 kilo

Caja de madera peso neto 2 kilos a ptas. 475 una

Antigua CASA LLOFRIU

VINO ESPECIAL

para CONSAGRAR

Importación exclusiva

CASA LLOFRIU

Compro plata vieja

a buen precio. Platino, alhajas de oro y dentaduras usadas

Juan Miró Hermano

VIDRIERIA, 40

al lado de la Chocolatería Bordoy)

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Rubi, 14, 4.º-2.ª

15 plazas en la última convocatoria, 14 aprobaciones en el examen previo, CLASES POR SECCIONES

ESTOMACAL

Con el Elixir Sainz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.